

# 不动产登记电子发票来了

线上开具系统正式上线运行,哈市不动产登记在线办税迎来电子发票时代

本报讯(王海强 记者 周辰)近日,哈市不动产登记电子发票线上开具系统正式上线运行。新系统上线运行后,纳税人通过市不动产登记交易服务中心微信公众号或政务服务网完成在线申请、在线缴税后,即可线上获取不动产登记电子发票和完税凭证并保存至手机端,无需线下再领取纸质发票了。

“现在办理房屋产权有电子发票了,再也不用担心发票弄丢了,线上缴税也特别方便,不用到窗口领取纸质发票了,确实为我们老百姓办了一件实实在在的好事。”市民孔先生通过手机获取电子发票后高兴地说。

税务部门的工作人员介绍,电子发票具有与纸质发票同等效力,且具有更高效、更便捷、更节约、更安全等特点,可有效避免相关票据遗失、损坏等问题。纳税人领取电子发票办结税务事项后,即可在线领取电子证照或在家领到邮寄的纸质证书,有效避免了线下排队和重复跑路问题,彻底实现了“不见面”办理,大幅提高了办事效率,极大地方便了纳税人。

2022年,为持续优化营商环境,深化“互

联网+不动产登记”办税便利化改革,国家税务总局哈尔滨市税务局积极联合市不动产登记交易中心,在前期不动产登记电子完税凭证上线运行的基础上,进一步优化改造系统,增加在线获取发票接口,打通在线办税“最后一公里”,完税凭证和发票全部实现电子化,真正实现了“线上申请、线上缴税、线上推票、线上领证”和纳税人“零跑腿”,哈市不动产登记在线办税进入电子发票时代。

下一步,税务部门将以电子发票上线运行为突破口,进一步完善线下自助打印新功能,实现不动产登记线上和线下办税全程自助办理新模式,为纳税人打造更加便捷高效的办税新体系,为加速打造“智慧城市”贡献税务力量。



## 加强联系精准对接 助力企业做大做强

市领导调研包联企业

本报讯(记者 阴祖峰)6月27日,市委常委、政法委书记梁野到道里区、香坊区走访调研包联企业,宣讲全市稳经济促发展大会精神,了解企业经营发展情况,提振企业发展信心,帮助企业纾困解难。

梁野先后到哈尔滨交联电力电缆制造有限公司、陆港供应链管理(哈尔滨)有限公司、哈尔滨光宇电源股份有限公司生产基地、黑龙江小康龙江农业科技有限公司,参观物流仓库、生产车间、直播平台等,询问项目建设、产品制造、商品销售等情况,现场帮助解决企业在生产经营过程中遇到的困难和问题。

梁野指出,省第十三次党

代会、市第十五次党代会擘画“六个龙江”“七大都市”宏伟蓝图,为企业带来新一轮发展良机。希望企业家们锚定目标、坚定信心,解放思想、更新观念,通过延伸产业链条、拓宽市场渠道,强化内部管理等方式,实现持续、健康、稳定发展。

市委政法委将进一步加强与企业的对接沟通,积极协调全市政法系统和其他相关部门助力企业做大做强,不折不扣推动党中央、国务院和省委省政府、市委市政府关于稳经济促发展的决策部署和相关惠企措施落实落细落实到位,千方百计帮助企业打通供应链、对接上下游,支持引导企业再开发展新局、再立时代新功。

## 打造“七大都市” 扛起省会担当

深入贯彻落实市第十五次党代会精神

## 哈尔滨市第十六届人民代表大会常务委员会公告

(第5号)

根据工作需要,依照法律规定,尚志市人大常委会补选郭顺民为哈尔滨市第十六届人民代表大会代表。哈尔滨市第十六届人大常委会同意代表资格审查委员会的审查报告,确认郭顺民市十六届人大代表的代表资格有效。

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,终止市十六届人大代表资格3名。其中,尚志市程晓明调离本行政区域代表资格自行终止;方正县孟娇健康原因本人提出辞去代表职务已被选举单位依法接受;宾县高颖个人原因本人提出辞去代表职务已被选举单位依法接受。

哈尔滨市第十六届人民代表大会现有代表608名。特此公告。

## 哈尔滨市人大常委会任职名单

(2022年6月28日哈尔滨市第十六届人民代表大会常务委员会第二次会议通过)

决定任命:

郭顺民为市副市长(挂职);  
王喜全为市发展和改革委员会主任;  
何 泉为市教育局局长;  
宋博岩为市科学技术局局长;  
赵 罡为市工业和信息化局局长;  
杨 杰为市民宗教事务局局长;  
尹喜峰为市公安局局长;  
锡东升为市民政局局长;  
姜勇智为市司法局局长;  
李占河为市财政局局长;  
郑 喆为市人力资源和社会保障局局长;  
卢 军为市自然资源和规划局局长;  
姜 滨为市生态环境局局长;  
张雪春为市住房和城乡建设局局长;  
李亚飞为市交通运输局局长;  
刘志成成为市水务局局长;  
任延辉为市农业农村局局长;  
孙永斌为市商务局局长;  
兰 峰为市文化广电和旅游局局长;  
柯云楠为市卫生健康委员会主任;  
尹承云为市退役军人事务局局长;  
司炳春为市应急管理局局长;  
贾洪涛为市审计局局长;  
曹 儒为市政府外事办公室主任;  
郑晓辉为市市场监督管理局局长;  
赵竹帛为市体育局局长;  
徐智东为市企业和投资服务局局长;  
佟 宇为市统计局局长;  
杨天悦为市医疗保障局局长;  
孙婉睿为市金融服务局局长;  
迟有勇为市营商环境建设监督局局长;  
逯景隆为市林业和草原局局长;  
董绍清为市乡村振兴局局长;  
王贵成为市人民防空办公室主任;  
李思远为市城市管理局局长;  
张英波为市粮食局局长。

## 智能核酸采样小屋“亮相”

装备人脸识别、新风系统、医用垃圾处理等系统



“智能核酸采样小屋”整装待发。本报记者 张鸣霄摄

本报讯(记者 张鸣霄)按照哈市全面提升核酸检测预警灵敏性,推进拓宽监测范围和渠道,构建步行15分钟核酸“采样圈”等相关部署要求,哈工投集团承接哈市移动“智能核酸采样小屋”的生产项目。首批50台“智能核酸采样小屋”从设计、制作、装备用时不到20天。6月24日,哈工投集团将首批50台“智能核酸采样小屋”捐贈给市政府。

日前,哈工投集团承接“智能核酸

采样小屋”生产项目后,立即成立专班,在充分调研分析借鉴国内现有设施的基础上,联合浪潮集团共同开发研制哈市核酸采样小屋生产线。结合哈尔滨人文地域及气候特点等,提出创新设计理念方案——既有人脸识别、身份验证和扫码等信息智能系统,又增设空调系统、新风系统、医用垃圾处理系统以及城市智能化服务功能等系统。浪潮集团负责提供信息化软件及相关智能物联网设备支持,哈工投

集团负责本地化生产、迭代升级及运维服务。“智能核酸采样小屋”生产总装设在哈工投集团所属企业哈空调的生产车间。通过制作、组装与调试,目前首批50台“智能核酸采样小屋”已全部达到投放使用要求,成为技术水平在国内领先的产品。

6月24日晚,50台“智能核酸采样小屋”分送至省公务员小区、爱建社区等50个核酸采样点,助推哈市提升核酸采样效率和疫情防控能力。

## 共同汇聚爱心力量 关心关爱退役军人

哈尔滨市退役军人关爱扶助基金正式成立

本报讯(记者 杜菲菲)6月28日,市慈善总会、市退役军人事务局举行哈尔滨市退役军人关爱扶助基金签约仪式,标志着哈尔滨市退役军人关爱扶助基金正式成立。基金将对外以市慈善总会名义开展公开募捐,动员社会力量积极参与关爱扶助退役军人和其他优抚对象本人及其家庭。

哈尔滨市退役军人关爱扶助基金是由市慈善总会联合市退役军人事务局发起并在哈尔滨市慈善总会冠名设立的市级专项基金,资金来源由市政

府专项支持资金产生的增值孳息和社会募集资金组成,基金遵循公开透明、专款专用的原则,实行专账管理。

据了解,基金使用范围主要是移交安置在哈尔滨市和户籍地为哈尔滨市的军队退役人员及其他优抚对象,也可视情况将使用范围扩大至现役军人父母、配偶和未成年子女。

此项基金将通过发放扶助金、发放扶助物资、提供服务等形式,给予面临特殊困难无法通过现有政策制度保障或现有政策制度保障后仍有较大困

难的退役军人和其他优抚对象本人及其家庭的临时性、过渡性补充扶助。

社会各界爱心企业、爱心人士均可通过基金进行捐赠,共同汇聚爱心力量,关心关爱退役军人。

接收捐赠款项的银行账号

单位名称:哈尔滨市慈善总会  
账号:4519 0672 0510 601  
开户行:招商银行开发区支行  
附注:哈尔滨市慈善总会“哈尔滨市退役军人关爱扶助基金”

## 农家院植入龙江“鸡芯片”

驻村工作队带领乡亲散养滨麻鸡走上致富路

科研攻关的新成果,为我国北方家禽养殖业带来更多增值可能。

“产业兴旺是乡村振兴的重中之重。驻村以来,我们看到庭院种植养殖是包括福利村在内的很多村庄的产业短板,农户庭院养殖的鸡鸭鹅,品种参差不齐,成活率不高,效益并不理想。”陈子刚说。

如何破题?正当驻村工作队积极谋划

时,东北农业大学教授陈宇飞作为“科技特派员”走进福利村。借科技之力,做兴农文章,引入畜禽新品种,助力庭院经济。这一路径逐渐清晰。

东北农业大学滨麻鸡科研团队和负责科技成果转化的黑龙江瑞赛齐高科技有限公司给予大力支持,800只滨麻鸡雏免费捐贈到农家院,福利村被确定为“滨麻鸡庭院经济新发展格局前进。”

养殖示范基地。

“‘鸡芯片’植入农家院,为乡村产业发展带来新机遇。”陈子刚说,“下一步,我们要统一品种、提高技术、扩大规模、开拓眼界。未来,我们还计划打造滨麻绿壳蛋、小笨鸡品牌,发展‘线上认养’等新模式,把福利村建设成畜禽养殖特色产业村。向着成规模、成特色、成产业的庭院经济新格局前进。”

## 2022,我们的乡村振兴路

## 政府搭建平台 企业抱团发展

道里区大发商会成立

本报讯(孙姬 高帅 记者 刘姝媛)6月28日上午,哈尔滨市道里区大发商会成立暨第一次会员代表大会在道里区新华街道召开。这是落实市委、市政府稳经济保增长的一项具体举措。

大发商圈是道里区商圈地标之一,位于康安路、顾乡大街、乡政街及铁顺街合围区域,是集居住、商业、餐饮、休闲、娱乐等于一体的大型综合商圈。商圈占地2.63平方公里,现有商企单位1500家,容纳了大发花鸟鱼综合市场、博发茶城、康安商贸、凯德购物广场、朝阳大市场等大型综合市场,形成了以商业为核心,餐饮业、服务业竞相发展的可喜局面。

面对常态化疫情防控的新挑战、新机遇,大发商圈商户积极应对、抱团发展。根据商户的提议,在道里区委、区政府的支持下,道里区新华街

道工委积极组织辖区内民营企业筹建大发商会。这是道里区继中央大街商会、爱建商会之后的第三个商会组织。

大发商会会长,黑龙江周大发茶叶连锁公司董事长刘思佳表示,商会的成立为商圈内企业提供了凝聚力量、维护权益、沟通合作的平台,促进政府和非公经济的交流。商会倡议“携手同进、共求发展,增进交流、资源对接,招商引资、建言献策,传承基业、繁荣经济,扶贫济危、回报社会,引贤入街、共创和谐”。参会企业家表示,要精诚合作、诚信经营,积极参与到“六个龙江”和我市“七大都市”建设中,让大发市场以崭新的面貌呈现在市民面前。会上,北京黑龙江企业商会、黑龙江文投集团分别与大发商会签署合作协议,共同开展文化商务活动,活跃哈尔滨市场。

## 打造多元化解平台 在线诉调知识产权纠纷

道里区法院与道里区知识产权调解委员会建立知识产权案件在线诉调对接机制

本报讯(本报记者)6月24日上午,道里区人民法院与道里区知识产权人民调解委员会(设在道里区市场监督管理局)在道里区人民法院举行案件在线诉调对接机制签约仪式。

在签约仪式上,双方共同签署了《关于建立知识产权纠纷在线诉调对接机制的实施意见》(以下简称《实施意见》),该《实施意见》对于知识产权案件在线诉调对接工作原则、适用范围、工作内容等做了详细规定,将非诉纠纷解

决机制挺在前面,建立有机衔接、协调联动、高效便捷的知识产权纠纷在线诉调对接工作机制,充分发挥道里区知识产权人民调解委员会优势,塑造良好营商环境,满足人民群众多元化的纠纷解决需求。

道里区人民法院、道里区市场监督管理局表示,希望通过合作交流、优势互补,打造具有较高社会公信力的知识产权纠纷多元化解平台,促进知识产权纠纷依法、公正、高效化解,为推动道里区知识产权保护工作提供有力保障。